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教育委員会（ １２月 ）会議録 

招 集 年 月 日  令和 元年１２月２３日（月）午後 １時３０分 

招 集 の 場 所  白馬村役場 庁議室 

開閉会の日時 

及 び 宣 言 

開 会 令和 元年１２月２３日（月）午後 １時３０分 

閉 会 令和 元年１２月２３日（月）午後 ２時４５分 

出 席 委 員 

職 名 氏 名 職 名 氏 名 職 名 氏 名 

教育長 平林  豊 委 員 伊 藤 公 一 委 員 田 口 令 子 

教育長職務代理者 幅 下  守 委 員 西澤みどり   

事 務 局 

生涯学習ｽﾎﾟｰﾂ課長 関 口 久 人 教育・子育て支援課長 田 中 克 俊 教育指導員 北 澤 猛 史 

  教育係長 鈴 木 広 章 給食・保健係長 堤  則 昭 

公民館長 横 川 秀 明 子育て支援係長 松 澤 拓 哉   

会議の要旨 

  

１ 開 会 

［教育長］ 

開会を宣言した。  

 

２ 令和元年１１月定例委員会の会議録について 

 ［教育長］ 

意見を求めたが特に発言はなく、承認された。 

 

３ 教育長報告 

［教育長］ 

白馬村 PTA連合会から、12月 11日付で要望書が提出され、その日に回答をしました。要望回答内容 

は、その他で報告いたします。 

3日に自転車で下校中の生徒が、村道を右折しようとしたところ側溝蓋でタイヤがスリップし転倒、左腕を 

骨折しました。 

4日から 13日までの 10日間、議会定例会が開催され、ウイング 21高屋根改修工事及び小中学校空調

設備設置工事の工事変更請負契約の締結、公民館条例の一部改正、一般会計補正予算第４号が認めら

れました。請願陳情では、「幼児教育・保育の無償化の対象から除外される給食の副食費について、白馬村

として保護者の負担を免除するための請願」が不採択、「スクールバスの運行を求める陳情」及び「通学バス

の運行と、この冬からの試験運行に関する陳情」が趣旨採択となりました。 

 また、村長は招集挨拶の中で、気候非常事態宣言をしました。 

   19日に区長会議があり、学校施設の屋根雪下ろし及び東京オリンピック聖火リレーについてのお願いをしま

した。 

  同日、ジャンプコンバインドの児童が、北海道でトレーニング中転倒して、左手尺骨を骨折しました。 

   アルペン部が、先月 26日から 17日まで中国遠征、その後スキークラブ年末合宿（エコーバレー）で 27日

まで、クロス部は志賀高原で 11日まで、ジャンプ部は 27日まで北海道で合宿を行っています。 

   20日に宮澤県議会議員との懇談会があり、白馬高校寮運営において、スタッフが生活指導やメンタル面の

サポートなどの経験・知識に乏しいことから、円滑な運営に苦慮しているため、県教委に適切な人材の派遣と

情報提供及び財政面での支援をお願いしました。 
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４ 報告事項 

  ○教育課長報告 

11月 29日、第１回白馬村いじめ問題対策連絡協議会を開催しました。会議では、昨年度における長野 

県内のいじめの状況、今年度の村内小中学校のいじめの状況と、いじめ防止に係る各校の取組について報 

告し、小中学校が抱える課題について協議をいたしました。 

同じく 29 日、白馬村ＰＴＡ連絡協議会が開催され、教育長、私、教育係長が出席しました。会議では、村

長・教育長等への要望の取りまとめ、各校ＰＴＡの諸問題の共有のほか、この会議の在り方についても協議さ

れ、これまでこの会議に合わせて実施していた４校校外生活指導連絡協議会を、今後はこの会議に含めて

実施することとし、会議のスリム化が図られました。 

   12月 6日、大北市町村教委連絡協議会 次長・課長・係長会議が、松川村教育委員会の当番で、大町 

市で開催されました。今年は、大町市で先行導入している校務システムの視察研修が行われ、教育係長が 

参加しました。なお、校務システムについては、本村の小中学校においても来年度導入に向けて予算要求を 

して参ります。 

17 日、学校給食センター運営委員会を開催しました。会議では、給食費に関する検討とアレルギー対応

について協議しました。協議の結果、給食費につきましては、値上げの方向が打ち出されましたので、本日、

議案としてご審議いただきます。 

 

○子育て支援課長報告 

   12月 11日、母子保健連絡協議会を開催しました。この会議は、これまで療育に関する事項と併せて協議

をしておりましたが、今年度から、母子保健法に基づく母子保健施策に特化した協議をすることとし、要綱を

全部改正して新たに設置しました。 

  協議会の会長には、中村白馬幼稚園長を選任し、来年度の母子保健事業についてなどを協議しました。 

   16日、第 2回白馬村子ども・子育て会議を開催しました。今回の会議では、第 2期白馬村子ども・子育て

支援事業計画の基本理念と基本方針を協議した後、計画素案の協議を行いました。なお、計画案につきま

しては、来年 1月 6日から 1か月間、パブリックコメントを募集いたします。 

19 日、白馬村要保護児童対策地域協議会を開催しました。この会議は、児童福祉法の規定に基づき、

要保護児童の早期発見及び適切な保護並びに要保護児童及びその保護者への適切な支援を図るため設

置されたもので、児童相談所の所長をはじめ、児童福祉関係者、保健医療関係者、教育関係者、警察及び

人権関係、行政機関で組織されています。 

  今回の会議では、17 名の要支援児童の事例を紹介し、それぞれ情報交換を行い、今後の対応について協

議しました。 

 

○生涯学習スポーツ課報告 

12月 19日 いきいき茨城ゆめ国体 アーチェリー団体で山本清文氏が優勝し、村長を表敬訪問した。 

1月中旬から 2月中旬まで、ジャンプ競技場で映画「ヒノマルソウル」の撮影が行われる。長野オリンピック 

ジャンプ競技のテストジャンパーの実話を映画化するもの。公開は来年のオリンピック開会前を予定している。 

ＴＢＳ系列でテレビ放映の予定もある。 

 

 ○公民館長報告 

 12月 7日 ウイング２１ホールにおいてはつゆきコンサートを開催した。来場者は 210名。21日にこーみん 

 まま・ぱぱパネルシアターを開催。幼児 50名と保護者 20名の参加があった。 

 

 ○園・学校に関する報告 12月 18日の校長教頭園長合同会議から教育係長・子育て支援係長から報告 
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５ 議 事    

 

〇報告第 19号  区域外就学の許可について     

・教育係長が、資料に基づき説明した。 

 

〇報告第 20号  就学支援対象児童生徒の就学先について     

・子育て支援係長が、資料に基づき説明した。 

［西澤委員］ 

・多くの児童が中学校、北小の特別支援学級に入級するが対応は大丈夫か。 

［子育て支援係長］ 

・中学校においては、受け入れ態勢を整えていただいている。 

［教育係長］ 

・北小においても、現在の支援学級教室のレイアウトを変更して受け入れする予定。特別支援講師 1 名の

増員を予算要求している。 

［教育長］ 

・中学校は、対象児童が減るが同じ特別支援講師の数を確保する予定。 

 

○議案第 75号 白馬村スポーツ推進計画策定委員の委嘱について  

・生涯学習スポーツ課長が、資料に基づき説明した。 

［西澤委員］ 

・委嘱期間が短くないのか。 

［教育長］ 

・いつから委嘱し、何回くらい委員会を開催する予定か。 

［生涯学習スポーツ課長］ 

・年明けに 1回目の委員会を開催し、その時に委嘱する。年度内に 4回ほど委員会を開催したい。 

［教育長］ 

・計画内容の精査をお願いする。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 

○議案第 76号 学校給食費について  

・給食保健係長が、資料に基づき説明した。 

［伊藤委員］ 

・値上げについては止むを得ないと考える。 

［西澤委員］ 

・前回の値上げは消費税が５％から８％に増税されている。今回も消費増税されているが、それでもこの値

上げ額で足りるのか。毎年の値上げは難しいと思うので、頻繁に値上げしないように扱うべき。 

［給食保健係長］ 

・科学的根拠は示せない。この値上げ額で大丈夫だというのが献立作成している栄養士の感覚。 

［西澤委員］ 

・１度値上げしたら、３年間は据え置きたい。 

［伊藤委員］ 

・値上げ分を村補助とし、保護者負担を無しに出来ないか。 

［西澤委員］ 

・児童生徒に補助し、保育園の副食費に補助をしなくて良いのか。 
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［教育課長］ 

・地場産食材の利用について補助を行うこととしたい。保育園・幼稚園の副食費無償化は、年収３６０万円

以下の世帯となっている。 

［西澤委員］ 

・給食費の値上げを行い、デザートの提供等、給食の楽しさの部分を追求して欲しい。 

［教育長］ 

・令和２年４月からの値上げとしたい。 

［田口委員］ 

・アレルギー対応の後退とは何を指しているのか。 

［給食保健係長］ 

・これまでは保護者の要望をそのまま受け入れてきた経緯がある。今後は医学的見地から、医師の指導に

基づき、食材を提供する、提供しない ２者択一でアレルギー対応給食の提供を行い、安全性を高めた

い。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 

○議案第 77号 白馬村部活動ガイドラインの改定について  

・教育係長が、資料に基づき説明した。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 

６ その他                                 

 （1）白馬村ＰＴＡ連合会への回答について     

                            

（2）今シーズンのスキー大会について 

 

(3)東京 2020オリンピック聖火リレーについて                                                         

 

（4）行事予定 

 

○1月の行事日程について                                                            

 

○1月定例会について 

1月 29日（木）午後１時 30分から 白馬村役場 ２０１・２０２会議室で行う。 
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署 名 欄 

教 育 長  

教  育  長 
職務代理者 

 

委  員  

委  員  

委  員  


